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الثالثالفصل 

(النظرية والسياسة)النمو الاقتصادي 

الإطلاق؟لىعينمولاوبعضهابطيءبمعدلينمووبعضهاسريعبمعدلالاقتصادياتبعضتنمولماذانتساءل-

بمعدلينموالأمريكيالاقتصادأنجدن،2005عامإلى1990عاممنالفترةفيالدوليالبنكلإحصاءاتوفقا-

بـتراجعقدروسيافيالنمومعدلوأن،سنويا%10.3بمعدلالصينيالاقتصادينموبينما،%3.2سنوي

.جداكبيرةفروقوهذه.(المتوسطفي)سنويا  1.2%

؟النمومعدلاتفيالتفاوتهذهلناتفسرالتيالعواملهيفما-

:يقوم صانعي سياسات الاقتصاد الكلي بمهمتين أساسيتين هما-

الاقتصاديتحقيق سياسة النمو -

الاقتصاديالاستقرارتحقيق سياسة -



علىمامنااهتركزناالنموهذاتحقيقيلأجلو،الاقتصاديالنموتحقيقهدفعلىالسابقالمبحثفيركزناولقد

:هماالكليالاقتصادسياساتصانعيبهمايقومأساسيتينمهمتين

يالإجمالالمحليالناتجفيالأجلطويلنمومعدلعلىيحافظالاقتصادأنمنالتأكدوهي:النموسياسة•

.(ممكننمومعدلأعلىبالضرورةيكونلاأنهمنالرغمعلى)المحتمل

الإجمالييالمحلالناتجمنماحدإلىقريبالفعليالإجماليالمحليالناتجعلىالحفاظوهي:الاستقرارسياسة•

.مرتفعبتضخمولامرتفعةببطالةلاالمجتمعيصابلابحيثالقصير،الأجلفيالمحتمل

.النظريةهذهإلىتشيرالتيوالسياساتالاقتصادي،النمونظريةندرسسوفالفصلهذاوفي

المحتملالاجماليالمحليالناتجفيالأجلطويلالنمومعدلفيتؤثرالتيالعواملالفصلهذافيندرسحيث

.تسريعهالدولةفيالكليالاقتصادسياساتلصانعييمكنكيفو،للاقتصاد

:أنالسابقالمبحثمنتعلمنافلقد

.ملالعساعاتفيالنمومعدل+العملإنتاجيةفيالنمومعدل=المحتملالإجماليالمحليالناتجنمومعدل



تمكنتلقدف.أخرىبعدسنةوأكبر،أكبرواجتهادبجديعملونأفرادهاستمرإذاينموأنيمكنفالاقتصادولهذا-

.نسبياقصيرةزمنيةفتراتخلالسريعنموتحقيقالدولمنالقليل

الاقتصادجهينتأنيمكنالذيالانتاجحجمعنالسابق،المبحثفيعنهاتحدثناالتيالإنتاجدالةتخبرناكما-

.التكنولوجيالمستوىثباتمعالمال،ورأسالعملالانتاجعامليمنمحددةكمياتبواسطة

:وهوالفصلهذاخلالعليهبالإجابةنقومهامسؤالهناكالفصلهذافيوللمتابعة

معآخرعدبعاما  الارتفاعفيوالترفيهوالتعليمكالصحةالخدماتمنالعديدعلىالحصولتكاليفتستمرلماذا

الاقتصادي؟النمومعدلارتفاع

.النموعلىتؤثرالتيالعواملندرسأنيجبالسؤالهذاعلىللإجابة

الاقتصادي؟النموعلىتؤثرالتيالعواملهيفما

:هيرئيسيةعواملبثلاثالاقتصاديالنمويتأثر

العملجودةأونوعية*التكنولوجيا*المالرأس*

عليهاالاقتصاديالنمويقومهامةركائزالثلاثالعواملهذهوتعتبر



المالرأس:الأولىالركيزة

عندماالإنتاجدالة0K1السفليالمنحنىيمثلالشكلفي-

.K1عندمانوعا  منخفضالمالرأسحجميكون

رعنصزيادةأنإلىلأعلى،المنحنىذاهانحدارويشير-

وىمستثباتمع)نتاجالإزيادةإلىؤديتسوفالعمل

.(التكنولوجيا

لتقابالتيالإنتاجدالةيمثل0K2الأوسطالمنحنىوأن-

،K2عندالمالرأسمنمانوعاأكبرحجم

حجمعندالانتاجدالةيمثل0K3الأعلىالمنحنىوأن-

.K3المالرأسمنأكبر
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فيالاستثمارفينفسفيتستمرالوطنيةالشركاتفإن.L1المستوىعندالوقتمرورمعالعملساعاتعددثباتوبفرض-

الثانيةالسنةفيK2إلىالأولىالسنةفيK1منينموسوفالمالرأسحجمفإنوبالتاليالجديدة،والمعداتالمصانعإقامة

.الثالثةالسنةفيK3وإلى

إلىالأولىالسنةفي(a)النقطةمنالانتاجحجموينتقلالإنتاجعلىالاقتصادقدرةتزيدسوفالمالرأسلزيادةنتيجة-

.الثالثةالسنةفي(c)النقطةإلىثمالثانيةالسنةفي(b)النقطة



.YcإلىYbإلىYaمنبالتاليالمحتملالإجماليالمحليالناتجيرتفعسوفولذلك-

تراكمنمناشئيكونسوفالنموهذامنجزءكلفإن،(افتراضيا  )المثالهذافيتتغيرلاالعملساعاتولأن-

.المالرأسمنالمزيد

سوفملالعإنتاجيةفإنمعين،مستوىعندوالعملالتكنولوجيامنكلمستوىثباتعندأنهنجد:عاموبشكل

.المالرأسحجمارتفاعمعترتفع

ينتجواأنيمكنالمالرأسمنالمزيدباستخداميعملونالذينفالموظفون.مانوعا  مفاجئةتكونالنتيجةوهذه

.والخدماتالسلعمنالمزيد

:نيا  ثاثمفقط،اليدويةالأدواتباستخدام:أولاخشبي،مكتبصناعةأرادتأثاثشركةأنتخيل:ذلكمثال

.للأثاثحديثمصنعفيالمتاحةالمعداتكلباستخدام:وأخيراآلية،أدواتباستخدام

.نتالإنترعبرأوالكتب،لبيعمحلفيثانيا  ثمالرصيف،علىأولا  الكتببيعفيرغبأحداأنأو

.ترتفعسوفالثلاثالحالاتهذهمنحالةكلفيالعاملإنتاجيةأننلاحظ



:التكنولوجيا:الثانيةالركيزة

،0K1المنحنياتإنفوبالتاليالتكنولوجيا،مستوىتغييرمعالمالرأسحجمثبتناالسابقالشكلفيأنناافترض-

0K2،0وK3لالمارأسحجمثباتمعمختلفةتكنولوجيةمستوياتثلاثعنتعبرالسابقالشكلفي.

أنهذالونتيجة،K3إلىثمK2إلىK1منالانتاجدالةينقلسوفالتكنولوجيامستوىفيالتحسنأننجدسوف-

فيالتحسينأننجدلذلك.الثالثةالسنةإلىالثانيةالسنةإلىالأولىالسنةمنإنتاجيةأكثريصبحسوفالعمل

.النموزيادةإلىمباشرةيؤديالتكنولوجيامستوى

ترتفعسوفالعملإنتاجيةفإن،المالورأسالعملعنصريمنالمستخدمةالكمياتثباتعندأنهنجد:عامبشكل-

.الأفضلإلىالتكنولوجيامستوىيتحسنعندما

.الانتاجعواملمنالحجمنفساستخدامبواسطةهانتاجإتزيدأنيمكنهاالشركاتأنيعنيوهذا-



والتدريبالتعليم:العملجودةأونوعية:الثالثةالركيزة

الأقللعمالاينتجهاأنيمكنمماأكثرالساعةفيوخدماتسلعإنتاجيمكنهمتعليماالأفضلالعمالأنيفترض-

.تعليما  

.اجيةإنتأكثريكونونأفضل،تدريبا  المدربينالعمالأنحيثالتدريب،علىالمنطقنفسوينطبق-

سمالهارأمنمخزونأنهاعلىبالدولةالعاملةالقوىفيالمجسدوالتدريبالتعليممقدارإلىيشارماوغالبا-

.البشري

قداربمعامبشكلتقاسوالتي.العاملةالقوىفيالمجسدةالمهارةمقداربأنه:البشريالمالرأسويعرف-

.والتدريبالتعليم

المالرأسيفالزيادةمثلالإنتاجية،علىالتأثيرنفسلهايكونالبشريالمالرأسفيالزيادةأننجدسبقمما-

منالمزيداجانتعلىقادرةتصبحالعملعنصرمنالكميةنفسأنيعنيوهذاالتكنولوجيا؛فيالتحسنأوالمادي

.الانتاج

يعبرحيثلةالعامالقوىجودةأونوعيةفيالزيادةأثرلتوضيحالسابقالبيانيالشكلاستخداميمكنبالتاليو-

.والتكنولوجياالمالرأسثباتمع،العمالنوعيةأوجودةفيالتحسنعنK3إلىK2إلىK1المنحنيات



عندماترتفعسوفالعملإنتاجيةفإن،التكنولوجيامنثابتومستوىالمالرأسمنثابتحجمباستخدامأنهالنتيجةوتكون-

.والتدريبالتعليممنالمزيدعلىالعاملةالقوىتحصل

سكانهالدىيكونأنإلىتميلوالتيالغنية،الدولبينالكبيرالتفاوتيوضحالذيالآخرالمصدرالثالثةالركيزةهذهوتمثل-

.جيدتعليمعلىسكانهايحصللاالتيالفقيرة،والدولجيدا،تعليما

:هيعواملبثلاثالإنتاجيةفيالنمومعدلعلىتؤثرالتيالعواملنحددأنيمكنسبقمما-

.المالرأسمنالاقتصادمخزونبهينموالذيالمعدل•-

.التكنولوجيامستوىبهيتحسنالذيالمعدل•-

."(البشريالمالرأس"أو)العاملةالقوىنوعيةبهيتحسنالذيالمعدل•-

:بينهماالتقاربوفرضية,الانتاجيةنمومعدلاتوالإنتاجيةمستوياتبينالفرق

الانتاجيةياتمستوأما.العاملةالقوىونوعيةوالتكنولوجيا،المالرأسفيالزيادةمعدلاتالإنتاجيةنموبمعدلاتيقصد-

.الحاليالانتاجحجمفهي

منوكثيرلمال،ارأسلديهايتوفرحيث.جدا  عاليةتكونبهاالإنتاجيةمستوياتلأنالاسمهذاالغنيةالدولعلىيطلقو-

الانتاجمندالمزيتنتجأنالحال،بطبيعةيمكنهاولذلك.عاليةمستوياتذاتوتكنولوجياالعالية،المهاراتذويالعمال

.عملساعةكلفي



ببطء،ينموحجمهلكنالمال،رأسفيوفرةلديهايكونAالدولةوأنA،B:همادولتينلديناأنبفرض:ذلكمثال

.بسرعةينموولكنهنادريكونقدBالدولةفيالمالرأسبينما

لثلاثةاالمحدداتهذهفيالنمومعدلاتفإنالطويل،المدىفيالمالرأسنمومعدلبتحديدالأمريتعلقفعندما-

.الحاليةالمستوياتمنأهمتكون

.بهاولوجياالتكنومستوىوالماديالبشريالمالرأسمنالمعروضعلىيعتمدالدولةفيالإنتاجيةمستوىلأن-

.الثلاثةالعواملهذهمنالزيادةمعدلاتعلىيعتمدالإنتاجيةنمومعدلبينما-

الدولحققتاإذأنهإلىالنظرنلفتأنالإنتاجيةنموومعدلاتالإنتاجيةمستوياتبينالتمييزخلالمنيمكننا-

منتتمكنسوفالفقيرةالدولهذهفإنالغنية،الدولفيعليههيممافيأعلىالإنتاجيةنمومعدلفقراالأكثر

.الغنيةالدولوبينبينهاالفجوةسد

.عادةيحدثماهوهذاوأن.التقارببفرضيةيسمىبماإليهنشيرماوهذا-



فيموجودةالتلكمنأعلىتكونأنإلىفقراالأكثرالدولفيالإنتاجيةنمومعدلاتميلهي:التقاربفرضية

.الأغنىالدول

تتقلصوبالتالي،عاليةانتاجيةنمومعدلاتامتلاكإلىالادنىالانتاجيةالمستوياتذاتالدولتتجهحيث

.الزمنعبرالانتاجيةفيالدوليةالفروق



:مثال

كماغنيةالوالدولفقرا  الأكثرالدولبينالتقاربفكرةتتمثل-

عادةيكونسوفالإنتاجيةنموأنيفالمقابل،شكلاليوضحها

ليالمستوىيكونعندماأسرع .منخفضللإنتاجيةالأوَّ

2000دللفرإجماليمحليبناتجتبدأالفقيرةالدولأنبفرض-

ردللفاجماليمحليبناتجبدأتغنىالأكثرالدولوأندولار،

.دولار10000

ل الغنية شكل يوضح فكرة فرضية التقارب بين الدول الفقيرة والدو

في مستويات الانتاجية

الدول الغنية 

الدول الفقيرة

10000  

2000
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فإن،%3بمعدلغنىالأكثرالدولوفي%7معدلبالفقيرةالدولفيللفردالحقيقيالإجماليالمحليالناتجنموومع-

.تدريجياتضيقسوفالفقيرةوالدولالغنيةالدولبينالنسبيالدخلفيالفجوة

دولار19031=2500×7,6=2500×30(1,07)

دولار24252=10000×2.43=10000×30(1.03)

اعدة؟قيكونأنيمكنالفقيرةوالدولالغنيةالدولبينالنسبيالدخلفيالتقاربهذامثلأننتوقعلماذاف-



:بسببالغنيةوالدولالفقيرةالدولبينالتقاربيحدثفقد-

.الفقيرةالدولبعضفيكبيرةبسرعةالماليرأسعرضفيالنمو-

.أخرىدولفيبسرعةالعلميالتحصيليرتفعقدو-

.منخفضالأساسفيكانالدولهذهفيالعلميالتحصيلومستوىالمالرأسحجملكن-

لمنخفضةاالانتاجيةذاتالدولأنهوالطويلالأجلفيتقاربحدوثنتوقعيجعلناالذيالرئيسيوالسبب-

داريةوالاالعلميةالخبراتخلالمنالمرتفعةالانتاجيةذاتالدولمنالتعلمزيادةعلىقادرةتكونسوف

.العالمحولتنشرهاالتي

:ركائزالثلاثخلالمنالنموبتحفيزالحكومةتقومكيفنرىدعناوالآن-



:المالرأستكوينتحفيزخلالمنالاقتصاديالنموتحقيق:أولا

أجهزةالتثقيب،آلات)والمعدات،(الخ...والمكاتب،المبانيالمعامل،)المصنعحجمالمالرأسبيقصد-

.حالياالمتاحةوالبرمجيات،(الخ...الكمبيوتر

إلىتضيفهافإنوبالتاليوبرمجيات،،الآلات،جديدمصنعتشتريفإنهاباستثماراتهاالشركاتتقومعندماف-

ركاتالشتنفقهمامقدارعلىيعتمدالمالرأسنموأننجدالطريقة،وبهذه،بهاالمالرأسمنالحاليالعرض

.لجديداالمالرأستكوينحرفيبشكلأو،"المالرأستكوين"اسمالعمليةهذهعلىويطلق.الاستثمارعلى

السلعنتاجلإمواردهمنالمزيديخصصسوففإنهالاستثماريةالسلعانتاجيزيدلكيفإنهمحدودةالمجتمعمواردولأن-

.الاستهلاكيةالسلعلإنتاجأقلمواردتخصيصالوقتنفسفييعنيهذاو،الاستثمارية

.الدولةأمامالمتاحةوالخياراتالتناوبهذاطبيعةلتصويرالإنتاج،إمكاناتمنحنىاستخدامويمكن-

أياراختيالمبدأحيثمنوغيرها،المال،ورأسالعمالةمنلهاالمتاحةوالمواردالتكنولوجياخلالمنيمكنهافالدولة-

,Aالنقطمننقطة B, C, Dالتاليالشكلفيالإنتاجإمكاناتمنحنىعلى.



مواطنيهافإن،Cالنقطةمثلنقطةعندالانتاجالدولةاختارتفإذا-

الكثيرتثمرتسلنلكنهاالاستهلاكية،السلعمنبالكثيريتمتعونسوف

.ببطءتنموسوفالدولةهذهفإنلذلكالمستقبلفي

سوفمواطنيهافإن,Bمثلنقطةالدولةاختارتإذاأخرى،ناحيةومن-

مرتفعىمستولديهايكونسوفالدولةلكناليوم،أقلكميةيستهلكون

.تقبلالمسفيأكبربسرعةتنموسوفأنهايعنيوهذا،الاستثمارمن

شكككل يوضككح منحنككى حككدود امكانككات الانتككاج والككذي يوضككح

عمليكككة تخصكككيل الدولكككة لمواردهكككا والاختيكككار بكككين السكككلع 

الاستهلاكية والاستثمارية

☻A

☻B

☻C 
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كوينتمقداراختياريمكنهاالدولةفإنالانتاج،امكاناتمنحنىيمثلهاالتيمعينةحدودداخلالأقلعلىوهكذا،-

.والنموالمالرأس

قطةنمنالانتقالفيترغبأنهاأيأسرع،بشكلالمالرأسحجمينموأنفيترغبالحكومةأنلنفترضالآن

.السابقالشكلفيBالنقطةباتجاهCمثل

قراراتجميعاتقريبتتخذالتيهيالخاصةالشركاتأننجدالمتحدة،الولاياتمثلالرأسماليالسوقاقتصادففي

.لكذوغيرشرائها،المطلوبالكمبيوترأجهزةعددوكمبناءهاالمطلوبالمصانععددكمتحددحيث،الاستثمار

.الاستثمارزيادةبالخاصالقطاعشركاتتقنعأنعليهايجبفإنهالمال،رأستكوينعمليةبتسريعالدولةتقومفلكي

ذلك؟فعليمكنهاكيفولكن



:أهمهاعواملعدةخلالمنالاستثمارزيادةعلىالخاصالقطاعشركاتبتحفيزالحكومةتقوم

.الضريبيةالتشريعاتتغيير-2.الحقيقيةالفائدةأسعارتخفيض-1

.الملكيةوحقوقالسياسيالاستقرار-5.الطلبنمو-4.التكنولوجيالمستوىتغير-3

يرتفعالاستثمارفإن.الحقيقيةالفائدةأسعارضيخفبتالحكومةتقومعندما:الحقيقيةالفائدةأسعارتخفيض-1

لماذا؟.طبيعيبشكل

مقداريمثلالحقيقيالفائدةسعرأنو،البنوكمنالاقتراضطريقعناستثماراتهاتمولماغالباالشركاتلأن-

.القروضهذهعلىللحصولالشركاتتدفعهما

فائدةالشركةدفعتإذاجدا  مربحيبدوقد%10فائدةسعرعندجذابغيريبدوالذيالاستثماريفالمشروع-

.فقط٪6قدرها

لاقتراضعهتدفالذيالحقيقيالفائدةسعرعلىيعتمدمالرأسمنالشركاتتستثمرهمامقدارفإنوبالتالي-

.الاستثمارزيادةإلىيؤديالحقيقي،الفائدةسعرفانخفاض.الأموال

اراتالقرنتيجةكانتوالتي.والبرمجيات،الآلات،المصانعمنالمتاحالعرضبأنه:الدولةمالرأسويعرف

.الأشياءهذهفيللاستثماراتالماضية



اجالانتوعواملالعمل،وهي.الجديدالمالرأسإنتاجبغرضالمواردتدفقعبارةبأنه:الاستثماريعرفكما

لمالارأسمنالأخرىوالأجزاءالحديدية،السككالمخازن،المصانع،لبناءتخصيصهاتمالتيالأخرى

.معينةزمنيةفترةخلال

.المالرأسحجمفيالزيادةعمليةإلىيشيروالذيالاستثمار،مرادفوهو:الرأسماليالتكوينويعرف

قانونتشريعاترتغييطريقعنالاستثماريالإنفاقعلىتؤثرأنأيضا  للحكومةيمكن:الضريبيةالتشريعات-2

بأكثرلأصولاأحدبيعمنالناتجةالأرباح)الرأسماليةالأرباحعلىالضريبةمعدلتخفيضيؤديحيث.الضرائب

:يليفيماذلكتلخيصويمكن.الاستثماريالإنفاقزيادةإلى،(شراءهفيدفعمما

التأثيرهذاكنولالاستثمارية،السلععلىالشركاتانفاقعلىللتأثيرطرقعدةللحكومةالضرائبقانونيعطي

.الكاملةالسيطرةعنبعيدايزاللا



.ثمارالاستتشجيععلىيعملحيثللنمو،أساسيةركيزة،التكنولوجياتعتبر:التكنولوجيالتغير-3

طفرةثتحدعندماأوالمحمولالهاتفمثلجديدمنتجاختراعيتمعندمافجأةتظهرالتيالجديدةالفرصمثل-

اتالشاشذاتالتلفزيوناتمعحاصلهوكماأفضل،أوبكثيرأرخصالموجودالمنتجتجعلتكنولوجية

جديدة،مصانعكإقامة)الفرصتلكعلىينقضواالأعمالرجالأننجدحيثالرأسمالي،النظامففي.المسطحة

.(جديدةمعداتوشراءالمكاتب،مخازن،

علىقادرةكونتسوففإنها،التكنولوجيالتقدمتحفيزكيفيةمعرفةعلىقادرةالحكومةكانتفإذاوبالتالي،-

.الاستثماراتتشجيع

انعمصإقامةطريقعنإنتاجهالزيادالشركاتعلىيضغطوالخدماتالسلععلىالطلبزيادة:الطلبنمو-4

.جديدةوآلات

.لاستثمارلمواتمناخيخلقانالسريعالاقتصاديالنمووتوقعاتالمبيعاتمنالعاليةالمستوياتأن:الخلاصة

:تواجهفقدالسياسيالاستقرارعدممنالشركاتتخشى:الملكيةوحقوقالسياسيالاستقرار-5

.الفائدةأسعارارتفاع*.الجزئيأوالكليالتأميمطريقعنالأموالمصادرةعملية*

.المنتجعلىالطلبانخفاض*



مثال،لقانوناحدودفيملكيتهماستخدامفيالملاكحقوقتحدداتفاقياتأو/وقوانينبأنهاالملكيةحقوقوتعرف

.(الأسهموأرباحكالإيجارات)أملاكهممنالفوائدوجني،الأملاكبيعذلك

:والتدريبالتعليمتحسينسياسةخلالمنالنموتحقيق:ثانيا  

.العضليةالقوةمنأكثرالعقولعلىالحديثالصناعيالمجتمعيبُنى-

.متوسطمتعليعلىالحصول(المهرةغيرالعمال)الزرقاءالياقاتلذويالعاديةالوظائفحتىتتطلبماوغالبا-

تكمالواسالمتوسطالتعليممدارسفيالحضورمعدلاتزيادةإلىتؤديالتيالسياساتفإنالسبب،لهذا-

.للنموحقيقيةمساهماتتقدمأنيمكنها،المتوسطالتعليمنوعيةتحسن،الأهميةوبنفسالدراسة،

النقاشفإنليوبالتا.الناميةالدولفيتنفيذهاوفيوضعهافيصعبةالسياساتهذهمثلأنثبتالحظ،ولسوء-

.الأفقفيحلوجودعدممعوتطول،تطولالعامةمدارسناتحسينكيفيةحول

المتوسطةوالمدارسالكلياتإلىالشبابمنالمزيدإرسالفإنالمعلومات،عصرفيالقوةتمثلالمعرفةكانتإذاف-

.الاقتصاديالنجاحفيحاسمعامليكونقد

.الاقتصاديةالعلللجميعسحرياحلايمثلالتعليمأنيعنيلاوهذا-



السقوطمنالسوفيتيصادالاقتلمنعكافيا  يكنلمولكنهالنواحي،بعضفيمتميزالسابقالسوفيتيالاتحادفيالتعليمكانفقد-

.الاقتصاديالنموحيثمنالرأسماليةالاقتصاداتأمام

.تأثيرا  لأقيكونأنهإلاالإنتاجية،زيادةفيالرسميالتعليمعنالأهميةفيالعملرأسعلىالتدريبيقللاوقد-

On-the-job:العملرأسعلىالتدريب trainingوليسالعمل،رأسعلىوهمالعماليكتسبهاالتيالمهاراتإلىيشير

.الرسميةالمهنيالتدريببرامجفيأوالمدرسةفي

من:التقنيالتقدميعتسرفيتساهمأنللدولةيمكن:التكنولوجيالتغيرتحفيزخلالمنالنموتحقيقسياسة:ثالثا  

خلال

ظمهامعأنإلاالصدفة،بمحضكانتوالابتكاراتالاختراعاتبعضأنمنالرغمعلى:التعليممنالمزيد-1

.والإداريةية،والهندسالعلميةالمشكلاتلحلالعقليةوالقدرات،المصادر،للمعرفةالمستدامللتطبيقنتيجةكان

.إنتاجيةأكثرأنهميبدوالذينهمفقطتعليماالأكثرالعمالأنلاحظناوقد-

العلماءمنالمعروضفيزيادةلديهكانإذاابتكاراأكثريكونأنالمرجحمنالمجتمعأنذلك،إلىوبالإضافة-

.المجتمعفيجديدةفرصيوفرونالدوامعلىهموالذين،المهرةالأعمالومديريوالمهندسين



يةالبشرالمواردمنالمزيدعلىالحصولنموعمليةفيالمحوريالدورعلىالحديثةالنمونظريةوتؤكد-

.المعرفةامتلاكعلىوالماليةوالمادية،

.تكنولوجيالالتقدمفييساهمالإداري،والتعليموالهندسية،العلميةوخاصةالتعليم،منالعاليةالمستوياتإن

هوديدالجالاستثماروان،الجديدالاستثماربأنهالرأسماليالتكوينيعرف:المالرأستكوينمنالمزيد-2

.تكنولوجيةطفرةثاحدلإالأساسيةالطريقة

.السريعالتقنيالتقدمفيتساهمللاستثمارالمرتفعةالمعدلاتفإن:الطريقةوبهذه-

.المنتجاتلصناعةجديدةطرقأوجديدةمنتجاتاكتشافإلىيؤديعملبأنهالاختراعيعرف

جديدةجاتمنتطرح،ذلكمثال،التنفيذحيزالجديدةالأفكاروضعإلىيؤديعملهو:الابتكارأوالابداعيعرفكما

.الأشياءصناعةبهاتتمالتيالطريقةوتحسنالمنتجاتتصميمفيوالتغيير،السوقفي

المجتمعمواردمنالمزيدتخصيص:هيوالابتكارالاختراعلتحفيزمباشرةوسيلةهناك:والتطويرالبحث-3

R)والتطويرللبحث & D).

مجالفيامواردهمنكبيرجزءباستثمارالجنسياتمتعددةالشركاتمنالعديدتقومالربح،دافعمنوانطلاقا-

.الصناعيوالتطويرالبحث



كانتالخ...ءوالفضا،الأدوية،التصوير،الآليةكالحاسباتالمجالاتكافةفيتمتالتيالحديثةفالاختراعات-

.(أفضلدائما  يكونوالذيشيءكلفيجديدهوماصناعةعنالبحثيعنيوالذي)المأثورالقوللهذاتطبيقا

رقطتحسينأوجديدة،عملياتأومنتجاتابتكارإلىتهدفالتيالأنشطةبأنهوالتطويرالبحثوبعرف

.ايجادها

:أهمهاطرقبعدةوالتطويرالبحثوتشجيعلدعمالمتقدمةالدولوتسعى

علىةالمنفقالأموالتعفيحيث.الضرائبقانونخلالمنوالتطويرالبحثعلىالخاصالإنفاقدعمأولا،

.طويروالتالبحثعلىالأموالمنالمزيدإنفاقعلىالشركاتلتحفيزوذلك،الضرائبمنوالتطويرالبحث

الجينوم"مشروع،ذلكمثال.تعاونيةأبحاثإجراءفيالخاصالقطاعشركاتمعالحكومةتنضمأحيانا  ثانيا،

.المتحدةالولاياتفيوالخاصالعامالقطاعينبينالشراكةهذهلمثلمعروفمثالأفضليمثلوالذي"البشري

.وغيرهاالبديلة،الطاقةومصادرالجديدة،السياراتتكنولوجيافيأخرىتعاونيةمشاريعأيضاوهناك

.ويروالتطالبحثعلىالمباشرةالضرائبأموالمنكبيرقدربإنفاقنفسهاالحكومةقياموأخيرا،ثالثا


